



## 《我是小小“啄木鸟” 身边错字跑不了》跟踪报道

强同艺(本报小记者、运河区实验小学4年级1班):

# 是“根部”不是“跟部”

本报讯(记者 扈广川)“我在银行发现一个字,感觉不对,回家查词典后发现确实是用错了。”昨天,本报小记者、运河区实验小学4年级1班强同艺同学自信地告诉记者,工商银行沧州西环支行里的“使用灭火器说明”中有错字。

几天前,强同艺陪同家长在位于市区御河路与浮阳大道交叉口的工商银行沧州西环支行办业务。等候的间隙,强同艺无意中发现角落里的“使用灭火器说明”中“对准火焰跟部”的“跟”字用错了(如图)。

当时还不太确定,回家后,她马上查阅了《现代汉语词典》。“虽然‘跟’字有脚的后部或鞋袜的后部的意思,如脚后跟、高跟鞋等,但用在这里是不合适的,应当用‘根’。‘根’字的意思是指物体的下部或某部分和其他东西连着的地方,用在这里是指火焰的下部。”强同艺肯定地说。

“《小记者》专刊刊发《我是小小“啄木鸟” 身边错字跑不了》的启事后,一些晚报小记者立即行动起来,“捉拿”身边错字。希望大家继续擦亮眼睛,将



街头广告牌匾、宣传栏等处的错字、白字、残缺字“消灭”干净。稿件及图片请传至电子邮箱:czwbhgc@sina.com。



## 小记者在行动

### 解放路小学小记者 结交新朋友



详见 18版

### 迎宾路小学小记者 大开眼界



详见 19版

### 新世纪小学小记者 公交安全记心间



详见 20版

### 南环小学小记者 我喜欢上了种植



详见 21版

### 沧县实验学校小记者 参观人防馆



详见 22版

### 朝阳小学小记者 奇妙的旅程



详见 23版

运河区实验小学5年级学生王靓活泼好动,爱和同学开玩笑,但是练起武术来格外认真——

# 快乐的“功夫女孩”

本报记者 陈燕



没教呢,你怎么会做?”

“我看那边的大姐姐们做,跟她们学的。”王靓一五一十地说。

教练见王靓武术动作学得又快又好,就把原本排在后排基础班的她调到了“攻难度”的前排梯队。

王靓说,练武术非常辛苦,每次快坚持不下来的时候,她就在心里默默地对自己说“你可以的”。

凭借这股不服输的劲头,王靓攻下了侧手翻、转体等很多高难度动作,并在一场场武术赛事中获奖。比如,在2019年沧州市武术套路比赛中,她获得了女子A组长拳一等奖、刀术一等奖……

## 刻苦练习“攻难度”

训练中,王靓的学习进度总是比其他学员快。王靓说,这也许是因为她平时在家里特别喜欢搜一些武术动作的视频教程,并跟着视频学一点,这样等教练教的时候,她就会比别人学得更快一些。

王靓说,她喜欢“攻难度”,每每学会一个有难度的武术动作,她都会非常开心。看到“体校”的大姐姐们在“攻难度”,她也会偷偷地学上几招。

有一天,王靓做了一个摆莲的动作。这个动作有一定的难度,要在跳起来的瞬间完成转圈、踢腿的一系列动作。教练见了,好奇地问她:“这个动作我还

下决心一定要练得比现在更好。

今年9月23日,2020年河北省青少年武术套路锦标赛在邢台开赛,王靓又报名参加。

比赛前,教练带着王靓和其他参赛选手赶到邢台一酒店住下。王靓和几个大姐姐住在一个房间。进屋前,一个大姐姐开玩笑地对她说:“比不好不让进屋啊!”王靓笑着说:“我尽量!”

在第一天的女子丙组自选拳术比赛中,王靓获得了第四名。虽然这与去年相比已经有了很大进步,但是她仍然有点儿不开心。“我还能练得更好,我一定行的。”她暗暗给自己加油鼓劲。

在第二天的女子丙组自选刀术和棍术比赛中,王靓凭借扎实的基本功和过硬的心理素质,最终拿到了两项第一名。她说,她没想到自己真能得第一名,心里老开心了。

王靓现在并没有想好自己将来做什么,但是她希望能从事与武术相关的职业,为弘扬和发展中华武术文化贡献自己的一份力量。

## 扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,一睹王靓练武术时的英姿。



## 练武术的好苗子

当记者问王靓是怎么喜欢上练武术时,她有些不好意思地说:“因为我小时候太皮了呗!”原来,王靓上一年级的时,学校开设了一系列社团,有啦啦操社团、书法社团、武术社团等。她觉得自己活泼好动,最适合参加武术社团。

于是,王靓就报名参加了武术社团。武术社团的负责老师是该校的体育老师祁子一。祁子一老师回忆说,虽然她当时教给孩子们的都是些简单的武术动作,但是王靓悟性高,身体协调性好,做起那些动作来有模有样的。

王靓跟着祁子一老师练了一段时间后,祁子一觉得王靓非常有灵气,便推荐她到沧州体育运动学校继续练习武术。

王靓初到“体校”,教练教的都是些基础动作,她并没有觉